

EL BLOQUE

PERIODICO LIBERAL

AÑO XII.

No se devuelven los originales

Franquio concertado

Nº 551

Las terribles notic平as

España está doblemente consternada, A la calamidad nacional que representa el súbito e inesperado matrimonio de Juan Belmonte, cuya consecuencia, tan inmediata como lamentable, es la desaparición del nombre del glorioso diestro de los carteles de toros durante la temporada actual, debe añadir nuestro afligido corazón la tristísima noticia de haber resuelto Vicente Pastor cortarse la coleta...

Al consignar ambas efemérides, la mano me tiembla y se me cae la pluma. ¿Tan pocas son las desgracias con que el destino azota cruelmente nuestros espíritus, para que se ensañe de tal modo en nuestras aficiones? Grandes y graves deben de ser nuestras faltas cuando así se nos hace expiarlas.

Vivíamos tranquilos. La guerra estaba lejos y no nos cansaba ninguna inquietud transcendental. Su reflejo en nuestros estómagos era perfectamente soportable. Nuestra frugalidad podía muy bien atemperarse a las circunstancias, y ni una sola queja asomaría a nuestros labios. Al que, de ordinario, come mal, poco, le importa comer un poco peor...

Lo mismo pensábamos de nuestro comercio, ruín y desmedrado. Que se desmejorase o se arruinara un poquito más, ¿qué importaba? Además, no todos tenemos la suerte de ser comerciantes, ni tratamos de enriquecernos a costa del público, dando gato por liebre y vendiendo las cosas con ilícitos provechos. ¡Que se fastidiesen los comerciantes! El que quiera robar que salga a un camino...

Y una cosa parecida opinábamos de nuestra marina mercante. Total, ¿qué barcos tenemos? Cuatro cascajos indecentes que no sirven para ir de Cádiz al Puerto sin correr mil veces el peligro de naufragar. ¡Qué importa, pues, que nos los tochen a pique? Por otra parte, las compañías navieras son ricas... ¡Que se amuele! ¡Que se hagan la santísima!

¡Oh, nuestra equanimidad venía siendo admirable! Poseídos de un espíritu de paciencia y de resignación que nos abría de par en par las puertas del paraíso, todo lo hacíamos por Dios y para su mayor gloria y alabanza.

Pero hete aquí que llegan, como rayos fulminantes, las dos gravísimas noticias: «Belmonte se ha casado y no quiere volver del Perú». «Pastor se retira...» Nuestra alma nacional —esa terrible alma nuestra de guerrilleros— vibró como si la hubieran descargado un furioso latigazo, y revolviéndose airada y noblemente contra los decretos inescrutable de la vida, se rebeló, enloquecida de dolor, contra el destino. Bien está que pasemos hambre y que nos murramos de miseria, pero que sea teniendo en las plazas a nuestros idólos, viéndoles torear, escuchando las músicas con que el arte acompaña la sublimidad de sus apolíneas faenas, emborrachándonos de aplaudir y de gritar, rojos de entusiasmo y de alegría. ¡Es que la vida merece la pena de ser vivida no figurando Belmonte en el cartel de la plaza de Madrid! ¿Es que hemos venido al mundo para resignarnos al terrible infortunio de no presenciar la gallardía augusta con que Vicente Pastor viste el deslumbrador traje de luces?

Pongamos á media asta la bandera roja y guinda. España está de luto. Del cielo de su arte exelso acaban de desaparecer dos estrellas brillantísimas, á cuya luz hermosa irradiaban nuestra alegría. ¿Qué nos importa ya que la primavera haya llegado con su divino cortejo de flores? Nuestra alma se ha cubierto de luto. Venga cuando guste

la muerte, que ya no nos importa. Después de haberse casado Belmonte y de haberse retirado Vicente Pastor, nada nos queda que hacer en el mundo...

MARCIANO ZURITA.

Cosas de la guerra

Las pérdidas de Rusia

Dicen de San Petersburgo que el informe del comisario de Comercio ha dado un resumen de las pérdidas de Rusia en la guerra.

Según el Tratado de Brest-Litovsk, Rusia ha perdido 780.000 kilómetros cuadrados de territorio; 5.600.000 de habitantes, é sea el 32 por 100 de su población; 21.530 kilómetros de vías férreas, ó sea un tercio de las que poseía; 73 por 100 de la producción total de hierro; 98 por 100 de la de hulla, 268 refinerías de azúcar; 918 fábricas de paños; 574 de cerveza; 133 de tabacos; 1.685 destilerías de alcohol; 244 fábricas de productos químicos; 615 de papel, y 1.073 de otras clases.

Todos estos territorios é industrias daban anualmente al Estado 845.283.000 de rublos y contaban con 1.800 Cajas de Ahorros.

La carne de cañón

El radiotelegrama inglés del día 7 del corriente, se alza contra la afirmación de que los ingleses empeñan en la lucha preferentemente á las tropas coloniales. Esto lo atestiguan los hechos. En las grandes batallas en el Soma, Arras y Flandes, siempre fueron empleadas las tropas coloniales inglesas en los puntos culminantes. Como tales recordaremos: Pozieres, Courcelette, Lessards, Bazentin, Flers y Guendecourt, en el asalto de las alturas de Vimy, cerca de Queant, Bullecourt y por último cerca de Bapaume y Plogoff, Beceauvillers y Gheudecourt.

En la reciente retirada inglesa no participaron las tropas coloniales, pero una vez consumada la derrota inglesa fueron dirigidos en marchas forzadas por ferrocarril y empeñadas precipitadamente en la lucha para salvar de la destrucción á los ingleses. Tuvieron que sacrificarse ante las ametraladoras alemanas para que se pudieran concentrar más atrás los ingleses. A causa de ello fueron elevadísimas las pérdidas de las tropas coloniales. La recapitulación de las pérdidas experimentadas hasta ahora por las tropas de los dominios arreja los siguientes datos: Canadá: Tropas enviadas al frente: 200.000. Pérdidas: 130.000, de ellas 35.000 muertos. Australia: Tropas enviadas al frente: 270.000. Pérdidas: 160.000, de ellas, 40.000 muertos. Nueva Zelanda: Envíados al frente: 80.000. Pérdidas: 40.000, de ellas 10.000 muertos. A consecuencia de este trato se extinguió el entusiasmo de los coloniales que siempre tienen que recomponer lo que estropean los ingleses. Su respeto á los ingleses, los cuales les explotan ahorrándose á sí mismos, es muy escaso.

Hasta la licencia para ir á su Patria, por cierto bien merecida, no les es conocida por no poder privarse de ellos los ingleses.

El que no se censuela

Tek escribe en el periódico ruso «Arma i Flot»:

«Los millones de prisioneros rusos que se encuentran ahora en países culturales tienen ciertamente que sobrelyar una existencia penosa, pero tampoco puede negarse que esta existencia les ofrece la oportunidad de aprender muchas cosas. El campesino se ha familiarizado, sin ningún género de duda, con la adelantada agricultura extranjera, como también con los métodos de trabajo perfeccionados, sin igual con nuestras costumbres miserables. El obrero ha aprendido indudablemente á conocer los refinados medios auxiliares de la técnica e industria, apropiándoselos. Nuestros compatriotas que regresen del cautiverio representarán una imponente ole cultural, que en nuestra labor y en nuestro trabajo introducirá nuevos métodos y conocimientos, sin los cuales siempre estuvimos por debajo de nuestros vecinos occidentales, más adelante.

Todo habla en favor de que nuestro país camina hacia un período de florecimiento.

miento y de que las lamentaciones de nuestros enemigos descubiertos ó videntes carecerán de valor».

Inmenso botín capturado por los alemanes

Añade el correspondiente: «Es sólo ahora que posee á poco llegar noticias á las intendencias sobre el botín cogido durante la ofensiva. Los ingleses se vieron obligados á dejar atrás, sin poder destruirlos, importantes existencias. Nos apoderamos: en Noyon, de 200.000 litros de vino, 100 vehículos con numerosos accesorios y piezas de recambio, 200 cocinas de campaña, 220 carros, sillas de montar por valor de 100.000 marcos, numerosos ataúdes, 360 quintales de avena, 100 tiendas de campaña e importante cantidad de material sanitario, además de una cantidad de víveres suficiente para abastecer á una división durante varios días. Del mismo modo pudieron ser abastecidas dos divisiones con las existencias cogidas en Montdidier y una división en Ham.

En Roje cayó en nuestro poder un depósito de pieles. En Montdidier, un depósito de cueros, lino y cáñamo e inmensas provisiones de vino. Las existencias inglesas en Ham proporcionaron un aprovisionamiento de vino, dátiles y 50 toneadas de patatas para los hospitales alemanes. En Nesle conquistaron los alemanes importante material para campamentos y mobiliario. Nos apoderamos también de enorme cantidad de abrigos, mantas, neumáticos y tiendas. El contar el botín necesitó mucho tiempo.



Trincheras en un pueblo destruido. —Foto: R. del Rivero

Boletín agrícola de marzo

y á la vez se ha solicitado del Estado los auxilios necesarios, con el objeto de que en la presente primavera se pueda llevar á cabo una eficaz campaña.

El adelanto de la hora

Desde mañana, día 16, viviremos con una hora de adelanto en nuestra beatífica existencia. Nos levantaremos una hora antes, iremos á nuestro trabajo una hora antes, saliremos de él una hora antes, almorzaremos una hora antes, acudiremos á la tertulia del café una hora antes, entraremos en el teatro una hora antes, cenaremos una hora antes y nos acostaremos una hora después. Porque eso sí, el disponer de nosotros á la hora de levantarnos, de ir á la oficina, del café, del teatro y de las comedias. Pero á la hora de acostarnos, no hay quien mande en nosotros. Admitimos la limitación de nuestras libertades, en todo, menos en eso. Nos acostaremos cuando nos sale de las narices, y no hay más que hablar.

Y es que en España ocurre una cosa muy pintoresca. El reloj existe hasta las doce de la noche. Después, no. Hasta las doce de la noche, hay horas que prescriben matemáticamente el momento preciso de realizar todos esos actos que constituyen nuestra existencia. Las manecillas del reloj nos sirven de advertencia, de consejo, de súplica y aun de orden. No podemos prescindir de mirar muchas veces la cara redonda de la esfera, no podemos substraernos á la mirada scrutadora y fija del ministro. No podemos, en una palabra, vivir sin consultar el cronometraje del tiempo. Pero en cuanto dan las doce de la noche, todo se borra y desaparece. Ya no existe, realmente, el reloj. Las agujas son absolutamente inútiles. El tiempo es nuestro y hacemos de él lo que nos da la real gana. Si queremos acostarnos, nos acostaremos. Si no queremos acostarnos, no nos acostaremos. Si se nos antoja pasear, lo hacemos. Si se nos antoja leer, lo hacemos. Disponemos de la noche como de un pítollo, de un terrón de azúcar, de una corbeta usada, de unas botas viejas. Si es nuestro gusto conservar el pítollo sin fumarle, si queremos conservar el terrón de azúcar sin disolverlo, si queremos guardar la corbeta rota y las botas viejas sin dárselas al trapero, las guardamos. Nadie se opone á ello, nadie limita nuestra libertad...

Continúan las operaciones preparatorias para la siembra de las leguminosas de primavera, habiéndose dado ya principio en algunos pueblos á la siembra de garbanzos, chicharrones y demás plantas propias de la estación, cuyas operaciones se realizan en buenas condiciones, por tener el terreno el tiempo necesario.

Se procede con gran actividad á la plantación de árboles, arbustos de todas clases y también á la reposición de los viñedos destruidos por la filoxera, con vides americanas; facilitándose á los viticultores con esa objeto los ingertos y barbados que necesitan, á precios reducidos, del vivero que la Diputación Provincial tiene establecido en Hervás.

Por las razones dichas en el mes anterior, han sido muy deficientes los trabajos de saneamiento realizados en los terrenos infestados de germen de langosta, siendo de esperar que la plaga avive con intensidad; procediéndose en la actualidad á pasar revista al material de extinción con el fin de tenerlo preparado para la próxima campaña

Y eso es lo que ocurre en la noche. Durante ella somos dueños de hacer nuestra voluntad en absoluto. Nuestro sueño no puede ser reglamentado. No existe gobernante alguno que nos obligue á meternos en la cama y cerrar los ojos y dormir... Había de montarse una policía que nos impidiese circular por las calles, y no conseguiría hacer que nos metiéramos en la cama si no queríamos meternos. De noche nadie manda en nosotros.

Nos vemos, pues, frente al adelanto oficial de una hora en la vida, y esta disposición cristalizará, seguramente, en la consecuencia lamentabilísima de quitarnos una hora de sueño. Porque no habiendo de acostarnos más temprano y habiendo de levantarnos antes, dormiremos menos. Lo cual no va á hacernos ninguna gracia, seguramente. Por supuesto, tampoco va á hacernos el madrugar, porque de qué sirve que el reloj marque las siete a las seis y las seis á las cinco? Es que van á adelantar también la salida del sol? Los albañiles, que ahora tienen que salir de casa á las seis de la mañana, tendrán que salir en lo sucesivo á las cinco. Y á las cinco debe ser aún de noche. Y vayan ustedes con razonamientos á un señor que levantándose antes de día, tiene que levantarse ahora de noche.

Pero, en fin, todo sea por Dios y por las subsistencias. Lo malo es que Dios no se meta en estas cosas, y que lo de las subsistencias me parece que no tiene remedio ni adelantando los relojes una docena de horas. Ya verán ustedes como todo ha de seguir igual: el carbón, escaso, malo y caro; los comestibles, caros, malos y escasos. Y la vida insopportable. Mas insopportable aún por tener que madrugar...

JOSE LUIS MENÉDEZ.

Feudalismo

Aquellos tiempos feudales acabaron, pero vive Dic! que no creo engañar, si digo que el héroe de mi cuento es ó debe ser un vástago de la rama de los Membrillos, señores de acendrado feudalismo en diez leguas á la redonda. Pero este vástago que como «Hado o Celestino» entrometése indirectamente en todos los asuntos y gatuperios del lugar, porque diz que gusta sacar las castañas sin quemarse, plugiera al cielo que tal no hubiera nacido, y si nuestro antiguo Rey Felipe II le hubiera conocido por su época, á buen seguro se hubiera holgado dándole uno de sus mejores puestos en la Santa Inquisición.

Su aspecto famélico y desorado hubieran dado nombre en los célebres autos de fe. Y no hemos de dudar que en su fuero interno haya dicho parodiando a Cervantes en su principio del Quijote. Quién duda sino que en los venideros tiempos, cuando salga á luz la verdadera historia de sus famosos hechos, que el sabio que los escribió, no ponga... «Y cuando miraba por encima de las vidrieras, porque las lentes gastaba, clavaba su mirada directa escondiendo hasta en lo más recóndito de su adversario. Nadie oponiéndole sus esbirros bajaban la cerviz y humillados permanecían por los siglos de los siglos si su dueño y señor no les dijera: «Levantad vuestra frente y guardad de reiros en mi presencia, que yo cenoceo os doy para ello, pero encadenad vuestra alma si por ende á allende de lo que supiera de alguna traición.»

Tal era el gesto del funesto hidalgo que temblor ponía en los nervios de sus secuaces, que ni aun á levantar la vista se atrevían...

Así de esta guisa le soportaron los pacíficos vecinos del lugar por espacio de muchos años, pero nunca falta un Judas que se atreva á medir sus fuerzas con un batallador semejante, y así fué que el que más temido parecía en el lugar, hubo de sufrir un descalabro del tal hidalgo y juró vengarse de aquel endemoniado «Celestino».

Al punto de la media noche y cuando con sus grandes zancadas y extrañado mirar caminaba hacia su casa, salió al paso el atrevido manchego y tomándole por la solapa, le despojó primero de los lentes y poco á poco de la indumentaria, hasta dejarle en paños menores, al mismo tiempo que le decía: «...mis asuntos me requieren en Madrid y necesito quinientas pesetas para mi viaje...» Y como el hidalgo quisiera responderle, que mucho era para

tro ó cinco días de viaje, hubo de constatar el mancebo:

Sepa el señor hidalgo que otros las han cobrado para el mismo viaje sin tener que hacer gastos de boda, y á mí cábeme en suerte tener que asistir á la de un próximo paciente...

Dícese en el lugar que el tal hidalgo entrando en su casa en ropas menores, le alargó por una ventana las tales petas, á cambio de recibir la ropa por entre los barrotes...

JOSE CASARES DELGADO.

Misjadas, 16 Abril 1918.

JORGE DOMÍNGUEZ

General Exporta, S
Coloniales y Curtidos,

al por menor y mayor

Faquería, Cordelería, Piedras para Molinos, de la Dordona y La Ferte; herramientas y accesorios de molinería.

EXPEDIDURIA OFICIAL DE EXPLOSIVOS

Para alimentarse bien

La alimentación, una de las funciones más transversales del organismo y la que más influye en la conservación ó en la alteración de la salud, se ha realizado siempre sin tener en cuenta los principios fisiológicos y las reglas higiénicas. Ocurre con ella lo que con la función reproductora. Mientras en los animales domésticos el régimen alimenticio y la multiplicación de la especie se someten, incluso por la ley, á severas reglas, nadie se cuida de que en el género humano se realicen estos actos con arreglo a otros principios que la costumbre y la rutina.

Y sin embargo la cosa es seria. No hay ningún agente etiológico que produzca tantas enfermedades ó, por lo menos, que a ellas predisponga tanto como el exceso de alimentación. Y puede afirmarse de una manera categórica que todos, hasta los más pobres, comemos demasiado.

Para reparar las pérdidas de hidratos de carbono originadas por el trabajo, un adulto necesita diariamente 35 calorías por kilogramo de peso. El peso normal, según Manuel, se eleva a tantos kilogramos como centímetros excede del metro la talla del sujeto. Un adulto de 1,70 metros de altura debe pesar 70 kilogramos.

Ahora bien:

100 gramos de leche dan..... 65 calorías.
100 de manteca ó tocino..... 800 —
100 de queso..... 300 —
1 huevo..... 40 —
100 de carne..... 250 —
100 de pescado..... 100 —
100 de pan..... 250 —
100 de lentejas ó judías..... 350 —
100 de patatas..... 100 —
100 de azúcar..... 400 —
100 de caldo..... 10 —

Además, y como el alimento no tiene por único objeto reparar las pérdidas dinámicas, sino también las originadas por la destrucción de materia viva, se necesita un gramo de aluminio por kilogramo de peso.

100 gramos de carne dan 18 de aluminio; 100 de lentejas ó judías ó garbanzos, 25; 100 de pan, 10; 100 de leche, 4.

Vemos ahora el valor alimenticio (histogénico y dinamopóietico) de la comida diaria mínima del obrero más pobre. Nadie dirá que come menos de lo que yo sé suponer:

Desayuno: no leuento porque suele ser una copa de aguardiente ó un vaso de recuello que no me atrevo a calificar de café con leche.

Comida: sol loq nalesxmasq esch

Pan..... 200 gramos.
Caldo..... 300 —
Garbanzos..... 150 —
Patatas..... 100 —
Carne..... 60 —
Tocino..... 20 —

Cena: sol loq nalesxmasq esch
Pan..... 200 gramos.
Judas ó lentejas 150 —

Otro que no he copiado mis menús del Palace Hotel. Ni he contado el vino, la fruta, los excesos domingueros, etcéteras.

Bueno: pone aquí el número de calorías que produce toda esa miseria:

Pan..... 400 gramos... 1.000 calorías
Caldo..... 300 .. 30 —
Legumbres.... 300 .. 1.050 —
Patatas..... 100 .. 100 —
Carne..... 60 .. 150 —
Tocino..... 20 .. 120 —

Total..... 2.450 calorías.

Un adulto de 60 kilogramos de peso necesita 2.100 calorías. Dejando para reparar las pérdidas de la albúmina el exceso de las 350 calorías sobrantes, resulta que aun

alimentándose de esa manera misera hay equilibrio nutritivo y dinámico.

Dígese ahora lo que será para un organismo humano esa alimentación de las clases acomodadas, que parece inventada por un enemigo de la salud: desayuno fuerte, piscolabis á media mañana, almuerzo de tres ó cuatro platos, postres de dulces, merienda, comi-

da ó cena de otros tres ó cuatro platos, etc.; todo ello con abundante carne y pescado, vinos y licores, etc.

¿Cuál ha de ser la consecuencia de semejante régimen sino el artrítismo, si los que así comen son verdaderas fábricas de ácido úrico?

Malo es el abuso en todo; pero el peor de todos los excesos es el gastronómico. Más se mueren de fastos que de

faltos, y la sobriedad es la primera condición de la salud.

Sé muy bien que esto es predicar en desierto; pero la cuestión es pasar el rato.

JUAN TELLEZ Y LOPEZ

sos tenían por conveniente, y hacían todos ellos cuanto querían: D. Timoteo era el «cábalo-todo» cuando el Inspector jefe pedía algún expediente y su tramitación había sido defectuosa; más de cuatro escandalazos se ganó D. Timoteo á causa de su poco carácter.

¿Cuán diferente era en su domicilio conyugal! Todo lo sufrido y complaciente que en la oficina se mostraba con los subalternos, volviese de iracundo y severísimo con los suyos, hasta el extremo de castigar en más de una ocasión á su pobre esposa y á su mamá política, que eran dos infelices en todos los terrenos. Dos niños tenían, Pepito y Rafael, de ocho y nueve años respectivamente, y éstos con sus infantiles gamoneras, si que dominaban á don Timoteo en toda la línea. Bien por instinto, ó por indicación de su mamá ó abuelita, eran los que hasta cierto punto sostenían la paz conyugal.

Un día D. Timoteo regresó de la oficina triesté y cabizbajo, y aunque las mujeres le agobiaron a preguntas, para saber las causas de su tristeza, resultó todo inútil. Comió algo menos que de costumbre, hizo como siempre el imprecindible cigarro y salió de nuevo para sus ocupaciones, quedando su familia sumida en la misma pesadumbre y sin saber á qué atribuir aquellas reservas tan sin justificación.

Doña Magdalena, que así se llamaba la esposa, marchó á su gabinete y poco después, elegantemente ataviada, salió en dirección de la oficina para inquiren noticias del Jefe de ordenanzas, pues éste debía saber algo de lo que ocurriría. Pocos pasos llevaba dadas, cuando en medio de una calle de las más céntricas de la población, lo sorprendió en amoroso coloquio con una joven rubia, de belleza angelical, cuyos ojos alegres y juguetones habían hecho perder la cabeza á D. Timoteo.

Doña Magdalena pudo si acercarse á interrumpir en forma agresiva aquella infidelidad, ó regresar á su casa y decirle después la solución. Con más calma y lucidez: entre las dos cosas, optó por lo último, después de enciorarse sin ningún género de dudas de que su esposo le era infiel.

Cuando D. Timoteo llegó á su casa, ya estaba preparada D. Barbara, su mamá política, para la acometida, así es que entre ella y D. Magdalena, se desquitaron grandemente de la ofensa Donjuanesca cometida por D. Timoteo.

Este, desde entonces, tiene en su casa el mismo carácter que en la oficina: se valía de enfados y pesadumbres sin justificación en su domicilio, para después en la calle obrar á sus anchas y con cierta libertad; así es de suponer que las personas que en unos sitios muestran opuesto carácter que en otros, es debido á conveniencias reservadas, que en su día son descubiertas, pues en el fondo es bueno ó malo; pero igual en todas partes, y D. Timoteo era el colmo de la bondad.

VICENTE CORTES.

Garrovillas.

Lo que va de ayer á hoy

El Noticiero publicó días pasados un artículo en elogio del nuevo director de Primera Enseñanza. Esto no es nuevo, porque en el colegio es sistemático y crónico lo de ser entusiasta defensor de todos los directores de Primera Enseñanza y rectores de Salamanca que se suceden, cualquiera que sea su matiz político.

No nos choca lo del bombo por tanto, ni que le hiciere extensivo, de paso, al ministro del ramo. Para eso es el órgano de los albitas en la provincia. Lo que sí es un tanto extraño es que cuando el anterior director llevó á cabo ese traslado no dijera *tus ni mis* y ahora que ya no es su meta con él. Si no era justo como indica, la ilegalidad no la discuten, parecía natural que hubiese salido entonces ese fondo y no ahora.

En fin, el colegio sabrá coordinar las zafarranas de ayer con los arraigos de hoy, y tan amigos.

Elpidio Solís Borralla

Procurador de los Tribunales

Habilitado de Clases Pasivas

Arco del Rey, 2—Cáceres

SERA DE EFICACIA

El gobernador civil, haciendo carretera del serio peligro que amenazaba á los labradores con el desarrollo de la langosta, se dirigió en seguida al ministro de Fomento interesandole remedio inmediato, según puede verse por el siguiente telegrama:

«Me informa jefe Agronómico de esta provincia que está comprobado focos de langosta, avivándose en siete mil hectáreas. Es eminentemente peligro de perderse totalmente la sembranta de cereales que presenta excelente aspecto y abundancia de no acudir urgentemente á la destrucción de la plaga. Ruego á V. E. si así lo estima de sus superiores órdenes para el envío de seis ayudantes cuyos servicios son muy necesarios así como también la remisión de una trocha de zinc de cuatro mil metros y ochocientas cajas de gasolina ó crédito suficiente para adquisición de otros insecticidas para la destrucción de la langosta. Centro de sociedades obreras, campo propietarios y corporaciones oficiales y particulares, prensa local y fuerzas vivas esperan confiadamente en el auxilio de V. E. para evitar los incalculables daños que sufriría esta provincia de no destruir la plaga arrasando la cosecha de cereales que es sobrada para las subsistencias de la región y con cuyo exceso se hace la exportación importante á otras regiones de España que no son productoras. Saludo á V. E. respetuosamente».

Café VIENA

16, ALFONSO XIII, 16.

En este acreditado establecimiento se sirven los cafés y bebidas más selectas, todas de legítima procedencia y de las más acreditadas marcas.

Helados, patatas fritas procedentes de Madrid, fiambres,

que suena en el cuartel, la madre del soldado rezando está por él.

Al toque de Diana, despierta, compañero que va á salir el sol.

Madre mía, Madre mía, no te pases por mi que sirviendo á la Bandera, es como te sirve á ti.

Al jurarla, la besé, y fué el beso una oración.

Madre mía, Madre mía, El que te daría con el corazón, El que te daría con el corazón, Envíala bandera al ondear.

El recuerdo de mi terra, en la paz como en la guerra conmigo va, Alerta está, madre mía! Patria mía!

Cuando salgo á la campaña tu recuerdo me acompaña entre el ruido del cañón, gritando viva España!

Y gritando viva España, se me ensancha el corazón,

Y gritando viva España, se me ensancha el corazón.

En el valor al pelear está el honor del militar.

El recuerdo de mi terra en la paz como en la guerra conmigo va, Alerta está.

SINESIO DELGADO,

Procurador de los Tribunales

General Martínez, 57, 2º—Cáceres

Eloy Moro Martín

SECCIÓN DE ANUNCIOS

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

CAPITAL SOCIAL 25.000.000 DE PESETAS
FÁBRICAS EN

Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Lisboa y Al
— deo. Moret (Cáceres) —

Gran premio en la Exposición Universal de Lieja 1905. Premio de Honor en la Exposición de Industria de Madrid 1907. Gran Premio en la Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza 1908.

(LA MÁS ALTA RECOMPENSA)

PRODUCTOS QUÍMICOS

Superfosfato.
Nitrato de soda.
Sales de potasa.
Sulfato de amoníaco.
Sulfato de cobre.
Sulfato de hierro.

Abonos para todos los cultivos y adecuados a todos los terrenos

LABORATORIO para el análisis completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.

SERVICIO AGRONÓMICO importante para el empleo racional de abono, bajo la alianza de inspección del eminent agrónomo

EXCMO. SR. D. LUIS GRANDEAU

Para informes y pedidos dirigirse a sus representantes en esta provincia.

Señores Requejo Hermanos

Portal Llano, 9.—CÁCERES

SANATORIO- ESCUELA

para educación de niños y niñas
mentalmente deficientes.

Institución única de su clase en España, instalada en el sitio más alto más sano de Madrid, en el campo, en excelentes condiciones de higiene y de organización, con personal educador verdaderamente especializado, con reconocimiento médico diario de los niños, gimnasio, hidroterapia, etc., etc.

SUERO DE QUINONES

Prosperidad, 14, hotel. Madrid

CONSULTORIO
médico-pedagógico gratuito
sobre niños y niñas
mentalmente deficientes

Los domingos, de 10 a 1

— 118 —

... no se negaría en suyo el deseo
-iso obsequio y ejerzase al obsequio
-sito de charco que él estuviera
corroca en suyo no se obviase obsequio

XII

Su sala era alegre, bañada todo el día por un sol radiante otoñal. A su lado descansaba un coronel prusiano afable, simpático, muy instruido; qué le importaba! Tras el combate que horripila el prisionero es siempre el amigo hospitalario. La muerte, las heridas los igualaba y allí no hacía enconos.

Un día entró á formar parte de aquellas hijas de San Vicente, todas amor y abnegación, una nueva hermana, bella como las mujeres de Rubens.

Jouffroy la miró absorto, le parecía conocer aquella cara divina. Ella le contempló extática. Cariñosamente pasaba su brazo bajo el cuello del enfermo para dejarle sentado en la cama y

“LA MUDANZA,” AGENCIA DE CUARTOS DESALQUILADOS

Se proporcionan pisos exteriores e interiores de todos precios

PEREZ GALDÓS, 9; principal centro.—MADRID

Francisco Cruz Quirós

Comisiones y representaciones.

ÚNICO DEPÓSITO EN EXTREMADURA Y PORTUGAL
DE LA AUREBUTADA CERVEZA

— MAHOU —

la preferida por el público inteligente.

REPRESENTACIÓN EXCLUSIVA
en las provincias de Cáceres y Badajoz
de las renombradas

«AGUAS DE VALDELAZURA»

San Antón, 22.—CÁCERES

— 119 —

darle invariablemente la medicina, los alimento.

Y pasaba las horas contemplando su cara de Virgen sonrosada, sus ojos siempre caídos, llenos de intuición maternal, negros y grandes, sus manos divinas, blancas y nacarinas, su boca risueña, cuajada de perlados dientes, y sin poderlo evitar recordaba las facciones de la Mari encantadora, amando en ella con pasión volcánica á la Hermana de la caridad, pasión de la cual llegó á apercibirse la mística Madre Sor Paz del Sagrado Corazón.

Sólo otra vez la vida nueva, la vida del amor, oasis del desierto de su vida solitaria. No, no podía ser ella, pero si lo era, en medio de sus sueños si que se alzaba ahora la barrera de lo infranqueable, la quimera en sus amores dolorosamente resignados y bueólicos. Su pasión se estrellaba contra el imposible. Su reina, su hada misteriosa, si era ella, llevaba aparejados imprimiendo la caracter los votos solemnes de la virginidad!

Si era ella, á renunciar para siempre. Y debía serlo. ¿Por qué le distinguía entre otros enfermos? ¿Por qué mostraba con él tanta solicitud? Le

LA PUREZA

GRAN FÁBRICA DE CHOCOLATES

MUY VIDA POR ELECTRICIDAD

SALUTARIO GONZÁLEZ
PLASENCIA

Depositario en Cáceres: D. MANUEL SIMÓN.

AURORA

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS

— BILBAO —

Capital desembolsado, 3.000.000 de pesetas

Efectuados los depósitos y funcionando de acuerdo con las prescripciones de la Ley de 14 de Mayo de 1909

SEGUROS INCENDIOS

Edificios, Industriales, Móviles, Cosechas, etc., etc.

SEGUROS MARÍTIMOS

SUBDIRECCIÓN DE CÁCERES

D. José Acha Gutiérrez

Oficinas: Plaza Mayor, núm. 9

(Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros de 26 de Noviembre de 1900)

Gabinete Médico
del Dr. Domínguez Villagrá

MEDICINA Y CIRUGÍA GENERAL

Instalación instantánea de RAYOS X provista de todos los adelantos

ELECTRICIDAD MÉDICA = ALGODÓN = FAJU = MASAJES
bratorio y eléctrico = DUCHAS ELECTRICAS de aires frío y caliente

— PLASENCIA —

PLATERÍA

— DE —

GERMÁN
BENITO

Orfebrería de arte.

— Bisutería de oro y plata. — Cubiertos de plata y plateados. —

Taller especial para

toda clase de com-

posturas, dorar y platear.

ZAMORA, NUM. 11

SALAMANCA

EL BLOQUE
PERIODICO LIBERAL

ANUNCIOS PRECIOS MUY ECONOMICOS

REBAJAS A LOS SUSCRIPTORES

INTERESA
A USTED

Amigo Dóbil

PARA CURAR PESTA.

VERAS

El Cirujano

que da fuerza,

vigor y vivacidad

g los Médicos le llaman el

Remedio de los Débiles

Fármaco Aprobada y Recomendada

por la Real Academia

de Medicina y Ciencias

BARCELONA

Servicio de Correo